



## 记者观察

## 中超申花一枝独秀 诸强不甘人后

国脚们在联赛中的表现引人关注

在3月的最后一天,中超联赛结束了第三轮的全部争夺。8场比赛7场分出胜负,仅有一场平局,而7场分出胜负的比赛中,有4场的胜方是客队。克服了客场的不利因素,强队的实力作用体现明显,这也直接导致了第一集团竞争格外激烈。3轮过后,上海申花三连胜积9分独自领跑积分榜,而身后积7分的队伍就多达4支。下游队伍中,仍有5队难求一胜,青岛海牛更是遭遇三连败,“二年级现象”隐约显露。

## 上海申花一枝独秀

作为本轮的焦点,“鲁沪大战”在3月31日晚上压轴上演。凭借特谢拉的梅开二度和徐皓阳的世界波上海申花在客场3:0大胜山东泰山,出人意料。前两轮联赛,上海申花因为对手实力一般,两连胜也被认为含金量不足,本场能在山东的“魔鬼主场”带走三分,而且是一场大胜,对他们则是充分证明。

一场被视为势均力敌的较量最终呈现的却是一边倒的局面,固然有山东泰山深受伤病困扰的因素,但申花同样也有主力前锋马莱莱因伤缺席的困难。本场比赛充分显现出了申花人员储备的厚度和俄罗斯主帅斯卢茨基的指挥调度能力。算上超级杯的胜利,申花本赛季已经豪取四连胜,没人再怀疑这支“俄式申花”将是本赛季的夺冠大热门。

另外几场比赛中,上海海港主场3:1战胜河南杜康,天津津门虎、北京国安和浙江队则都是在客场取胜,继续保持不败。积分榜上,这4支队伍同积7分,紧随在申花之后。成都蓉城在主场凭借周定洋的进球1:0击败南通支云,积分也达到6分。

在青岛足球历史上的一场德比战中,升班马青岛西海岸1:0战胜青岛海牛,在赢得队史首场中超胜利的同时,也送给了同城对手三连败。本轮过后,依然没有尝到胜果的还有河南杜康、梅州客家、南通支云、深圳新鹏城和青岛海牛5支队伍。如果用激烈来形容夺冠军团的竞争,保级阵营中各自面对的却是“残酷”。

## 国脚境遇各有不同

刚刚结束世预赛返回母队的国脚们,在本轮联赛中依然扮演着重要角色,但各自的发挥和境遇却有所不同。

作为国脚输出大户的上海海港,并没有给这些主力球员“喘息”的时间,在主场同河南杜康的比赛中,他们全都首发出场。也正是依靠国脚们的出色发挥,海港得以完胜。武磊为球队首开纪录,此外还有两个进球被判越位在先无效,但这仍体现出了他良好的射门感觉;因为“退役”而备受关注的张琳芃则在1:1平局的情况下,为本队打入反超的关键球,一



上海申花队球员特谢拉(上)与山东泰山队球员黄政宇在比赛中拼抢 新华社发

吐胸中郁闷;而屡屡奉献“神扑”的颜骏凌更是居功至伟,是决定本场比赛局势的关键先生。

而在国家队刚刚从颜骏凌手中抢回主力位置的王大雷,遭遇的则是一个灰暗的夜晚,他的大门被申花3次洞穿;泰山队中的新晋国脚李源一也因伤缺席了这场重要的“鲁沪大战”。

在国家队得到伊万赏识的谢鹏飞和高天意,则在上海申花迎来了第一次首发,并且有上佳表现,前者更是助攻特谢拉打进了申花的首粒进球。

接下来,国脚们在联赛中的表现将时刻吸引着伊万科维奇的目光,而他们的状态也将影响着国足在下阶段世预赛中的成绩。 记者 郭韬略

## 文化重地

## 来山海美术馆“预见梅花”吧

展览将持续至5月13日

本报讯(记者 秦华 文/图)3月31日,由郑州市文化广电和旅游局指导,山海美术馆、北方书画院主办,黄河梅园协办的“梅语季节”黄河文化艺术展在郑州山海美术馆开幕。

为深入挖掘黄河文化的丰富内涵和蕴含的时代价值,讲好“黄河故事”,延续历史文脉,坚定文化自信,山海美术馆与北方书画院联合推出了“我们的黄河故事”系列文化展览,本次展览是其中的重要组成部分。

此次“梅语季节”黄河文化艺术展,共展出王建国、姜山、陈玉莲、张国强、刘慧等20多位艺术家的近70件书法、绘画、摄影作品。据悉,本次展览将持续至5月13日,快来山海美术馆“预见梅花”吧!



## “又见河南”插画展开幕 寻找老家记忆 品味如画河南

本报讯(记者 秦华)3月30日下午,“又见河南”插画展在河南省文化馆三楼展厅开幕。展览展出郑州大学美术学院副院长张兴华创作的反映河南各市风貌的插画作品百余幅,以一个全新的视角带我们重新审视和思考自己与这片土地的关系。展览现场,张兴华与大家分享了创作的心得感受。

地标建筑、风味小吃、老街景点……展厅内,反映河南18市的作品依次呈现,展出作品视角独特、色彩斑斓,让人赏心悦目。每一幅作品都如同一块色彩斑斓的拼图,每一片拼图都蕴含着丰富的历史故事和地域风貌,勾勒呈现出中原大地厚重多彩的历史风貌与文化魅力,吸引了众多市民前来寻找老家记

忆,品味如画河南。张兴华也化身“导览员”,与观众分享创作理念,介绍每幅画作背后的故事。展览开幕当天,由郑州大学出版社出版的“又见河南”城市游记绘本也同期发布。

据悉,本次展览由郑州大学美术学院主办,将持续至4月7日,市民可免费参观。

## 体坛速递

## 百余名棋牌高手在郑拼智慧展风采

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省全民健身中心获悉,2024河南省棋牌(贯蛋)城市分站赛郑州站的比赛近日在郑州学缘堂创投咖举行。最终,本站比赛各单项1~8名各有归属,这些选手也获得了参加本年度河南省棋牌分站赛年终总决赛的资格。

本次河南省棋牌城市分站赛郑州站的比赛设有男子双人、女子双人、混合双人3个项目。本次比赛按照国家体育总局棋牌运动管理中心审定的《竞技贯蛋竞赛规程(试行)》及有关补充规定执行,吸引了省内28支代表队的138名棋牌高手参赛。比赛分预赛、决赛两个阶段。预赛采用瑞士积分编排赛,比赛7轮。按积分、级差总分、升级数排定名次,并取各单项前8队选手进入决赛,决赛采用双人一豪威尔单冠军赛制,按MP%计分排名,最终决出各单项1~8名选手。

据了解,贯牌运动是一项源于生活、来自民间的智力体育项目,近年来风靡全国,爱好者众多。2022年国家体育总局棋牌中心将其立项并陆续编制了竞赛规则、参赛办赛指南及管理办法。在去年举办的第五届全国智力运动会上,贯牌作为表演项目位列其中,我省派队参加并取得了优异成绩。